



## 习近平将分别赴秘鲁和巴西出席有关会议并进行国事访问

■赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

■赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社北京11月8日电 外交部发言人华春莹8日

宣布:

应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,国家主席习近平

将于11月13日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十

一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,国家主席习近平将

于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

## 共绘全球治理新蓝图 共赴中拉命运与共新前景 ——习近平主席拉美之行展望

■三版

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

## 中意要坚持做相互成就的合作伙伴

共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表

新华社北京11月8日电(记者董雪 冯歆然)11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划,一致同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突,携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用,加强交往,夯实互信,继续理解和支持彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力,双方要继续密切人文交流,落实好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流,共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品,支持两国企业相互投资,继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出,当今世界正在经历深刻变化,中欧作为两大和平、建设性力量,坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向,有利于双方,有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴,

(下转第二版)

11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同马塔雷拉和女儿劳拉合影。

新华社照片



全市退役军人工作会议召开

## 强化思想政治引领 提升服务保障水平 努力推动全市退役军人工作高质量发展

曾赞荣讲话 赵豪志主持 张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月8日讯 8日上午,全市退役军人工作会议召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述和重要指示精神,认真落实全国、全省退役军人工作会议精神,总结经验、分析形势,研究部署下一步工作。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市委副书记、统战部部长张惠出席。

曾赞荣在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作,习近平总书记对退役军人工作作出一系列重要论述和重要指示要求,为我们做好工作指明了方向、提供了根本遵循。近年来,全市各级各

部门坚定扛牢政治责任,用心用情做好退役军人各项工作,取得明显成效。面对新形势新任务,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,立足服务经济社会发展、服务国防和军队建设,全面提升退役军人服务管理水平,努力推动全市退役军人工作高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

曾赞荣强调,青岛是驻军大市、兵员大市、安置大市、双拥大市,做好退役军人工作意义重大。要把思想政治建设贯穿退役军人工作全过程,持续强化理论武装,加强退役军人党员教育管理,激发爱国奋斗热情,激励广大退役军人永葆政治本色。要为退役军人施展才华、建功立业创造条件,抓好退役军人安置工作,扶持退役军人就业创业,引导退役军人投身基层治理,让退役军人发挥更大作用。要全力服务部

队备战打仗,提升拥军支前质效,办好拥军优属实事,争创全国双拥模范城“十连冠”。要加强优抚对象权益保障,做好退役军人帮扶解困,不断增强退役军人获得感幸福感荣誉感。

要畅通和规范退役军人诉求表达渠道,积极化解信访问题,深入推进矛盾源头治理,切实维护退役军人合法权益。

要加强党对退役军人工作的全面领导,压实工作责任,深化改革创新,强化作风能力,推动退役军人工作各项任务落地见效。

会上,有关区(市)、部门单位和全国模范退役军人代表作了交流发言。

会议采取视频形式。军地领导常红军、于瑞波、廖学民,市委退役军人事务工作领导小组成员,市直有关部门主要负责同志,各区(市)有关负责同志,受表彰代表等在主会场参加。各区(市)、西海岸新区设分会场。

全市公安工作会议召开  
曾赞荣讲话 赵豪志张惠出席  
努力推进公安工作现代化  
努力建设更高水平的平安青岛法治青岛

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月8日讯 8日上午,全市公安工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,认真贯彻落实全国、全省公安工作会议精神,总结工作、分析形势,研究部署下步重点工作任务,大力推进公安工作现代化,努力建设更高水平的平安青岛、法治青岛。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志,市委副书记、统战部部长张惠出席。

曾赞荣在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视公安工作,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为新时代公安事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。近年来,全市各级公安机关和广大公安干警牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,有力维护政治安全、社会安定、人民安宁,各项工作取得新成效。做好新时代新征程我市公安工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,以创新现代警务理念为先导,以完善协同高效警务体制机制为动力,以法治化、信息化融合发展为支撑,大力推进公安工作现代化,为推进中国式现代化青岛实践提供坚强安全保障。

曾赞荣强调,要坚持党对公安工作的绝对领导,强化理论武装,筑牢政治忠诚,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要贯彻总体国家安全观,坚决捍卫政治安全,全力维护社会稳定,强化公共安全治理,更好服务经济社会高质量发展。要推进法治公安建设,坚持严格规范公正文明执法,让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要深化公安改革创新,优化组织管理体系,完善警务运行模式,深化基层基础建设,提升公安机关新质战斗力。要坚持全面从严管党治警,巩固深化党的纪律教育成果,提升队伍能力素质,落实从优待警措施,锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军。各级党委政府要加强对公安工作的组织领导和支持保障,各级党委政法委要发挥牵头抓总、统筹协调、督办落实作用,各有关部门要支持配合公安工作,形成推动维护国家安全和社会稳定的强大合力。

会议采取视频形式。程德智主持会议,常红军、于瑞波出席;市委有关部委、市直有关党组(党委)、中央和省驻青有关单位党组(党委)主要负责同志等在主会场参加。各区(市)、西海岸新区设分会场。

推进职普融通产教融合  
加快职业教育高质量发展  
市政协召开双月协商座谈会

孟庆斌出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报11月8日讯 8日下午,市政协围绕“推进职普融通、产教融合,加快职业教育高质量发展”主题召开双月协商座谈会。市政协党组书记、主席孟庆斌出席会议并讲话。

孟庆斌表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育特别是职业教育的重要讲话、重要指示批示精神,全面落实党的二十届三中全会部署要求,紧紧围绕服务国家重大战略、服务全市改革发展、

(下转第三版)

2024上合组织青年发展论坛在青举行  
胡百精贝赫鲁兹张惠等出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报11月8日讯 7日上午,以“未来工作:培育发展新动能和新技能”为主题的2024上海合作组织青年发展论坛在青岛举行。中华全国青年联合会副主席胡百精,上合组织秘书处参赞莫赫塔鲁·贝赫鲁兹,青岛市委副书记张惠等出席论坛开幕式并致辞。

(下转第四版)

## 前10个月青岛进出口7547.2亿元

同比增长3%,在全国15个副省级城市中进出口值保持第五位

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报11月8日讯 据青岛海关统计,今年前10个月,青岛市进出口7547.2亿元,同比增长3%,占同期山东省进出口总值的27.3%。其中,出口4346.2亿元,增长10%;进口3201亿元,下降5.2%。在全国15个副省级城市中,进出口值居深圳、宁波、广州、厦门之后保持第五位。

10月份,青岛市进出口727.5亿元,同比增长3.2%。其中,出口457.3亿元,增长26.8%;进口270.2亿元,下降21.5%。

从前10个月青岛市外贸进出口的主要特点来看,一般贸易进出口占比持续提升。一般贸易进出口4900.1亿元,增长3.3%,占全市外贸进出口总值的64.9%,较去年同期提升0.2个百分点。加工贸易进出口1173.5亿元,增长8.3%,占15.5%。

外资、国有企业增势良好。外商投资企业进出口1456.7亿元,增长6.8%,占19.3%;国有企业进出口885.4亿元,增长13.6%,占11.7%。民营企业进出口微增,进出口5201.6亿元,增长0.3%。

机电产品、农产品出口保持增长。机电产品出口2213.4亿元,增长15.7%,占出口总值的50.9%。其中,家用电器346.3亿元,增长21.9%;汽车零配件200.7亿元,增长3.9%;集装箱174.9亿元,增长74.2%。同期,农产品出口389.2亿元,增长8.3%,占9%。

金属矿砂进口延续增长态势。铁矿砂量价齐增,进口3329.5万吨,增加33.3%,平均价格为每吨790.2元,下跌1.8%,价值263.1亿元,增长30.9%,拉动进口增长1.8个百分点,占8.2%。同期,机电产品进口533.3亿元,占16.7%。其中,自动数据处理设备及其零部件进口37.7亿元,增长353.4%。

对欧盟进出口保持平稳增长。东盟、欧盟、美国、韩国、日本是青岛前五大贸易市场,分别进出口1292.3亿元、917.3亿元、791.9亿元、537亿元、516.8亿元,合计占进出口总值比重53.7%。其中,欧盟进出口持续保持两位数增长,达15.8%。同期,对共建“一带一路”国家进出口3789.7亿元,占50.2%;对RCEP其他成员国进出口2729.1亿元;对上合组织其他成员国进出口612.8亿元。

## “换”出车市活力,拉长消费旺季

以旧换新政策带动青岛汽车销售69亿元,消费者享受补贴超7亿元

■二版

全国智能建造工作现场会在青召开  
王晖出席会议并讲话 邓云锋致辞

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报11月8日讯 11月7日,住房城乡建设部在青岛市召开全国智能建造工作现场会。会议贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,围绕发展智能建造、推动建筑业高质量发展,共同总结经验做法,交流思想认识,部署推进重点任务。住房城乡建设部党组成员、副部长王晖出席会议并讲话,副省长邓云锋致辞。(下转第四版)

加强“非遗”保护传承  
深入推动文化“两创”

“倾听与商量”协商平台举办协商活动  
孟庆斌出席

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报11月8日讯 8日上午,由政协委员联络活动工作室、12345·青诉即办、青岛日报社共同搭建的“倾听与商量”协商平台,围绕“加强‘非遗’保护传承 推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”主题举办协商活动。市政协党组书记、主席孟庆斌出席。

活动中,部分政协委员和专家学者、相关行业从业者结合前期调研和工作实际进行了协商建言。(下转第二版)